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Παρασκευή 12 Απριλίου 2019
Αθήνα, σήμερα στις 12 Απριλίου 2019, ημέρα Παρασκευή και ώρα 10.22΄ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτηρίου η Βουλή σε ολομέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία του Ζ΄ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΜΑΡΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.
[….]

Θα συζητηθεί  τώρα η πρώτη με αριθμό 5080/28-1-2019 ερώτηση  του κύκλου των αναφορών-ερωτήσεων του Βουλευτή Δράμας της Νέας Δημοκρατίας κ. Δημητρίου Κυριαζίδη προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων,  σχετικά «με την έκδοση των αναγκαίων Υπουργικών Αποφάσεων για την πλήρωση οργανικών θέσεων ιερέων».
Κύριε συνάδελφε, έχετε δύο λεπτά για την πρωτολογία σας.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, η συζήτηση κατέστη αναγκαία καθότι δεν απαντήσατε στη γραπτή ερώτηση που κατατέθηκε τον Ιανουάριο. Άρα, ερχόμαστε μετά από τέσσερις μήνες, κύριε Υπουργέ, να συζητήσουμε ένα θέμα που πλήττει τις Μητροπόλεις της επικρατείας που παραμένουν με κενές οργανικές θέσεις κληρικών. Τα κενά αυτά ξεπερνούν το 25% των οργανικών θέσεων, καθώς από τις δέκα χιλιάδες τετρακόσιες οργανικές θέσεις ιερέων περισσότερες από δυόμισι χιλιάδες παραμένουν κενές. Έτσι, πολλές Μητροπόλεις αναγκάζονται να καλύψουν τις ανάγκες των ενοριών τους χειροτονώντας άμισθους ιερείς, οι οποίοι σήμερα εκτιμάται ότι ξεπερνούν τους τετρακόσιους. Το πρόβλημα αυτό είναι εντονότερο σε παραμεθόριες περιοχές της χώρας, όπως είναι και αυτή της Δράμας όπου υπηρετώ, όπου οι κάτοικοι απομακρυσμένων χωριών αδυνατούν να εκπληρώσουν τις θρησκευτικές τους ανάγκες.
Ο πρώην Υπουργός, ο προκάτοχός σας κ. Φίλης, το 2016 είχε, αν θέλετε, δρομολογήσει περίπου εκατόν εξήντα θέσεις ιερέων προς πρόσληψη, ενώ το Υπουργείο Διοικητικής Ανασυγκρότησης το 2017 κατένειμε εκατόν ενενήντα οργανικές θέσεις μόνιμων κληρικών για την κάλυψη των αναγκών στις Μητροπόλεις της χώρας.
Δυστυχώς, όμως, η χρονιά 2018 έκλεισε χωρίς να εκδοθούν οι σχετικές αποφάσεις για την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων ιερέων. Στην ολιγωρία αυτή ήρθε να προστεθεί και η συνέργεια -όπως μάθατε ωραία να το λέτε- της Κυβέρνησης με την Αρχιεπισκοπή αναφορικά με τον τρόπο προσλήψεων και όλα αυτά. Εν πάση περιπτώσει, υπάρχουν εξελίξεις στο ζήτημα αυτό. Πρέπει να θεωρηθεί ως λήξαν.
Για αυτό, κύριε Υπουργέ, θα ήθελα να μας πείτε:
Πρώτον, για ποιον λόγο δεν εκδόθηκαν από την Κυβέρνηση το 2018 οι επιβαλλόμενες υπουργικές αποφάσεις;
Και δεύτερον, προτίθεται η Κυβέρνηση να εκδώσει τις αναγκαίες υπουργικές αποφάσεις;
Επειδή την επόμενη εβδομάδα θα έρθει προφανώς το νομοσχέδιο που έχει κατατεθεί από πλευρά σας, το οποίο αφορά τις συνέργειες των πανεπιστημίων και των ΤΕΙ, μήπως ήταν μια ευκαιρία να υπάρξει μια ρύθμιση για την κάλυψη αυτών των θέσεων;
Θα μας δώσετε τη δυνατότητα να σημειώσουμε και το γεγονός ότι σήμερα τα λύκεια της χώρας είναι κλειστά. Οι μαθητές διαμαρτύρονται και οι καθηγητές τα ίδια, καθότι δυστυχώς φέρνετε ένα νομοσχέδιο με ρυθμίσεις για το λύκειο που αφορούν την πρόσβασή τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Δυστυχώς, αυτό το νομοσχέδιο απορυθμίζει την εκπαιδευτική διαδικασία και εγείρει ζητήματα ισονομίας.
Δεν θα αναφερθώ, όμως, στα ΤΕΙ και στο τι ακριβώς συμβαίνει σε όλη τη χώρα, τι συνέβη εκεί που πραγματοποιήσατε αυτές τις –σε εισαγωγικά- «συνέργειες», αλλά βλέπουμε ότι για αλλά είχατε δεσμευτεί, έτσι ώστε να ωραιοποιήσετε την κατάσταση και αλλιώς καταλήξατε.
Πιστεύω θα έχω τον χρόνο στη δευτερολογία μου να πω και τρία πράγματα παραπάνω που αφορούν τον τόπο μου.
Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Ευχαριστούμε, κύριε Κυριαζίδη.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Κυριαζίδη, έχετε Facebook;
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Παρακολουθώ το δικό σας.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Εγώ δεν έχω Facebook. Άρα, δεν μπορεί να παρακολουθείτε το δικό μου. Άρα, έχετε κι εσείς.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Του Υπουργείου εννοούσα.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Μπορείτε να απαντήσετε. Δεν είναι κακό πράγμα να έχει κανείς Facebook. Θα σας παρακαλούσα, λοιπόν, όταν ανεβάσετε την πρωτολογία σας, να ανεβάσετε και την απάντησή μου. Επιβάλλεται σε επίπεδο δημοκρατικού ήθους να ανεβαίνουν και οι απαντήσεις, διότι όλα όσα είπατε δεν ισχύουν.
Πείτε μου, λοιπόν, σε ποιον νόμο αναφερόσαστε, γιατί είναι γραπτά αυτά, ότι υπάρχουν δέκα χιλιάδες οργανικές θέσεις ιερέων. Πείτε μου. Σε κανέναν, διότι δεν υπάρχει τέτοιος νόμος.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Εγώ σας έκανα την ερώτηση. Εσείς είστε ο αρμόδιος Υπουργός, εσείς πρέπει να απαντήσετε.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Εσείς λέτε ότι... 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε Υπουργέ, με συγχωρείτε.
Κύριε Κυριαζίδη, δεν γίνεται να διακόπτετε τον Υπουργό. Σας κάνει τις ερωτήσεις, σημειώστε τες και στη δευτερολογία σας μπορείτε να απαντήσετε. Δεν ακούγεστε.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Σας παρακαλώ, προφανώς σας γράφουν άλλοι τις ερωτήσεις. Με συγχωρείτε, όταν εδώ γραπτά λέει: «Καθότι από τις δέκα χιλιάδες τετρακόσιες οργανικές θέσεις ιερέων περισσότερες από δυόμισι χιλιάδες παραμένουν κενές», πρέπει να μας πείτε βάσει ποιου νόμου είναι αυτές οι δέκα χιλιάδες τετρακόσιες θέσεις. Δεν υπάρχουν, λοιπόν. Να το ξέρετε, για να μην εκτεθείτε.
Ο νόμος ο οποίος ορίζει τις οργανικές θέσεις, για να γνωρίζετε, είναι ο αναγκαστικός ν. 536/1945 και οι οργανικές θέσεις ιερέων στην Εκκλησία είναι έξι χιλιάδες, ούτε μία παραπάνω. Είναι έξι χιλιάδες. Να το ξέρουμε αυτό. Δεν είναι δέκα χιλιάδες τετρακόσιες. Πρώτον αυτό.
Δεύτερον, κατά τη γνώμη σας, πρέπει να μισθοδοτούνται οι έγγαμοι ή οι άγαμοι κληρικοί; Διότι ο νόμος είναι απολύτως σαφής. Ο νόμος μιλάει για τους έγγαμους κληρικούς. Ξέρετε τι γίνεται σήμερα, άραγε; Θα ήθελα να μου απαντήσετε, αν γνωρίζετε. Διότι ο νόμος του 1945πήγε να προστατεύσει τους έγγαμους κληρικούς από μια εξευτελιστική καθημερινότητα. Είναι σωστό, κατά τη γνώμη σας, να μισθοδοτούνται ιερομόναχοι; Είναι σωστό να μισθοδοτούνται άγαμοι κληρικοί;
Εδώ, λοιπόν, υπάρχει ένα πάρα πολύ σοβαρό πρόβλημα. Και να σας πω κάτι; Έχετε ρωτήσει καθόλου τη Διαρκή Ιερά Σύνοδο αν έχει κάνει μια κατανομή των οργανικών θέσεων ανά Μητρόπολη; Γιατί και αυτό είναι ένα πολύ σοβαρό θέμα.
Δεν υπάρχει λόγος να υπάρχουν πολλοί ιερείς στα αστικά κέντρα και ελάχιστοι στις επαρχίες της χώρας και στις απομακρυσμένες περιοχές. Αυτό ακριβώς πήγε να διορθώσει το πλαίσιο συμφωνίας που έχει υπογραφεί ανάμεσα στον Αρχιεπίσκοπο και τον Πρωθυπουργό. Αυτό που εσείς, με δική σας πρωτοβουλία, είπατε ότι τελείωσε, πήγε στις καλένδες τώρα, δεν πρόκειται να συνεχιστεί.
 Το ερώτημα είναι: ως πολιτικά κόμματα θέλουμε να μπει μια τάξη σε αυτό, ναι ή όχι; Εμείς δεν λέμε να διώξουμε κανέναν. Εμείς δε λέμε να σταματήσει η μισθοδοσία. Εν πάση περιπτώσει, όμως, όταν υπάρχουν έξι χιλιάδες οργανικές και μέσα από μια απίστευτη παθογένεια, που έγινε σιγά-σιγά από το 1945 και μετά, σήμερα η πολιτεία μισθοδοτεί πάνω από δέκα χιλιάδες, αυτό είναι μια θεσμική ακαταστασία, στην οποία τα πολιτικά κόμματα πρέπει να πάρουν θέση.
Εδώ, λοιπόν, υπάρχει ένα πολύ σοβαρό πολιτικό και κοινωνικό πρόβλημα. Το μεν πολιτικό πρόβλημα είναι ότι το μόνο που ενδιαφέρει τη Νέα Δημοκρατία είναι να κάνει αυτή την αντιπολίτευση του μαύρου-άσπρου. Σας ρωτώ, λοιπόν, αν εσείς είστε υπέρ του να μπορέσει να μπει μια τάξη, ένας ορθολογισμός περαιτέρω κατοχύρωσης των κληρικών, ώστε αυτή η χώρα, επιτέλους, να έχει τα αντίστοιχα μητρώα, την αντίστοιχη μισθοδοσία κλπ.
 Τώρα, για τα υπόλοιπα που είπατε, πραγματικά σας το είχα πει και την άλλη φορά. Πρέπει να έρχεστε λίγο πιο ετοιμασμένος. Δεν μπορείτε να διαβάζετε τις ειδήσεις που είναι στα διάφορα site. Κοιτάξτε. Ρωτώ το κόμμα σας, το οποίο αρνείται να απαντήσει. Μήπως εσείς μπορείτε να απαντήσετε, έστω και προσωπικά: Γνωρίζετε ότι ζείτε σε μια χώρα που δεν έχει Γ΄ Λυκείου και η Γ΄ Λυκείου είναι μόνο στα χαρτιά; Το ξέρετε αυτό; Το ξέρετε ότι από τώρα αρχίζει και ερημώνει η Γ΄ Λυκείου; Το ξέρετε ότι σε πάρα πολλά σχολεία ακυρώνονται οι εκπαιδευτικοί, παρ’ όλη την τεράστια προσπάθεια που κάνουν, με ένα ακροατήριο μαθητών οι οποίοι είναι κουρασμένοι, οι οποίοι το μόνο που σκέφτονται είναι να λύσουν τις ασκήσεις τα φροντιστήρια κλπ.;  Θέλετε το δημόσιο σχολείο, ναι ή όχι; Θέλετε να είμαστε μια χώρα που να έχει Γ΄ Λυκείου ή να έχει μία Γ΄ Λυκείου που να είναι μόνο στα χαρτιά; 
Ακριβώς αυτό κάνουμε, καταργώντας όλη αυτήν την ακαταστασία και στην Γ΄ Λυκείου όπως υπάρχει. Έχουμε τέσσερα μαθήματα, έξι ώρες, η ύλη είναι πάρα πολύ διαχειρίσιμη και με αυτόν τον τρόπο θεωρούμε ότι και τα παιδιά θα μπουν σε μία καθημερινότητα που να μην έχουν αυτό το τρελό άγχος, οι γονείς δεν θα έχουν λόγο να στέλνουν τα παιδιά τους να κάνουν ιδιαίτερα και οι εκπαιδευτικοί θα ξαναποκτήσουν τον ρόλο που πρέπει, που είναι να προετοιμάζουν αυτά τα παιδιά για το πανεπιστήμιο μέσα από το δημόσιο σχολείο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Ευχαριστούμε τον κύριο Υπουργό.
Κύριε Κυριαζίδη, έχετε τρία λεπτά για τη δευτερολογία σας. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Κύριε Υπουργέ, η ερώτηση μου τον Γενάρη είχε ένα συγκεκριμένο περιεχόμενο, καθότι είχατε δεσμευθεί ότι μέσα στο 2018 θα έχετε εντάξει στις Μητροπόλεις εκατόν ενενήντα ιερείς. Δεν το κάνατε και αποφεύγετε και μας λέτε τώρα για τον αρχικό νόμο του 1945, -αν είναι δυνατόν να μείνουμε εκεί- που αλλιώς ήταν τα πράγματα τότε, σε άλλη κατάσταση βρισκόταν η χώρα και βρισκόμαστε τώρα σε έναν άλλον αιώνα. Θα πρέπει να το καταλάβετε.
 Από την άλλη πλευρά, δεν μπορείτε μονομερώς να προχωρείτε σε αυτού του είδους τις θεσμοθετήσεις, τις νομοθετήσεις, διότι ο κλήρος αφορά όλα τα κόμματα. Εφόσον πράγματι βλέπετε όλα αυτά εσείς εσωτερικά κι έχετε όλη αυτή την πλήρη πληροφόρηση, που ενδεχομένως να μην την έχουμε εμείς -γιατί εμένα με ενδιαφέρει ο τόπος μου εκεί που χωριά δεν έχουν ιερέα και είναι σημαντικό, σας το λέω αυτό, και ούτε έχει η Μητρόπολη αυτόν τον μεγάλο αριθμό ιερέων που τους κρατάει στη Μητρόπολη και δεν τους κατανέμει, το αντίθετο συμβαίνει στη Δράμα, άρα, λοιπόν, άλλο είναι το ζήτημα- οφείλατε, λοιπόν, να καθίσετε και να μην πάτε κάτω από το τραπέζι, να κάνετε την όποια «συνέργεια» που λέτε με την Αρχιεπισκοπή ή τον Αρχιεπίσκοπο.
Άλλο ζήτημα: Αναφέρεστε στη σημερινή κινητοποίηση, διαμαρτυρία –εάν θέλετε- των μαθητών του Λυκείου και των καθηγητών. Άραγε, γιατί διαμαρτύρονται, εφόσον προχωράτε τόσο θετικά, δημιουργικά; Δεν θα έπρεπε και εν προκειμένω πάλι αυτή η χώρα να αποκτήσει σταθερές βάσεις και στο θέμα της παιδείας, της υγείας και της ασφάλειας; Δεν μπορεί η χώρα κάθε λίγο και λιγάκι να είναι «ράβε, ξήλωνε». Θα έπρεπε να καθίσετε με τα κόμματα, να φτιάξουμε μια σταθερή πολιτική για τα θέματα παιδείας που να έχει προοπτική.
Δυστυχώς, το βλέπω πάρα πολλές φορές –και στις δικές μας κυβερνήσεις- αλλάζει ο Υπουργός Παιδείας για παράδειγμα στην ίδια κυβέρνηση και δώστου πάλι από την αρχή. Δεν μπορεί να συνεχιστεί αυτό, κύριε Υπουργέ.
Και μια και εσείς έχετε διδάξει έξω απ’ αυτήν την χώρα και έχετε όλη αυτή τη μεγάλη εμπειρία, θα μπορούσατε να βοηθήσετε. Δεν το κάνετε, όμως. Κινείστε με έναν άλλο τρόπο, όπως κάνετε με τις απορροφήσεις των ΤΕΙ. Και σας ρωτάω: Γιατί μεταφέρετε το ΤΕΙ Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης στη Θεσσαλονίκη, στο Διεθνές; Και όταν σας ρωτήσαμε γιατί δημιουργείτε ένα αυτόνομο πανεπιστήμιο μέχρι την Καβάλα τεχνολογικής εκπαίδευσης, μας είπατε ότι δεν είναι δυνατόν σε μια περιφέρεια να υπάρχουν δύο πανεπιστήμια.
Μα τώρα, στην Κρήτη δημιουργείτε και τρίτο. Ενώ υπάρχουν δύο πανεπιστήμια –και καλώς κάνουν οι Κρητικοί- φτιάχνετε καινούριο πανεπιστήμιο, το Μεσογειακό. Άρα, γιατί δεν μπορούσε να γίνει αυτό και στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη;
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε Κυριαζίδη….
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Και είχατε βάλει κατά κάποιο τρόπο το τυρί στην φάκα, το περιτυλίξατε με νέα δήθεν αιτήματα…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε συνάδελφε, με ακούτε;
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Συγγνώμη για τη διακοπή. Ξεκινήσατε με το θέμα των κληρικών και των ιερέων και έχετε φτάσει αυτήν τη στιγμή να συζητάτε θέματα πανεπιστημίων.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Αναφέρθηκε και ο κύριος Υπουργός. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Να μην ανοίξουμε τόσο πολύ –έχετε υπερβεί και τον χρόνο σας- τον διάλογο. Παρακαλώ πολύ να μείνουμε εντός του θέματος.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Σε μισό λεπτό θα τελειώσω, κύριε Πρόεδρε. 
Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Εγώ ευχαριστώ. 
Συνεχίστε, παρακαλώ.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Γιατί, λοιπόν, δεν θα μπορούσε να συμβεί αυτό και στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη; 
Και βεβαίως, μας δημιουργείτε και τέταρτη Νομική. Γιατί αυτή η προσπάθεια ακύρωσης ή δημιουργίας προβλημάτων σε μια περιοχή που θα έπρεπε να ενισχύεται πολλαπλά; Περιμένουμε μια απάντηση.
Και βεβαίως είχατε βάλει το τυρί στη φάκα, το περιτυλίξατε με καινούρια αιτήματα και εκεί παραπλανήσατε και την κάθε τοπική κοινωνία. Και αντί να δημιουργήσετε τέσσερα τμήματα –όπως μας λέγατε- στη Δράμα, καταργείτε και την Αρχιτεκτονική.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε συνάδελφε, έχουμε φτάσει τα πέντε λεπτά.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Η διαμαρτυρία των σπουδαστών της Αρχιτεκτονικής είναι συγκεκριμένη. Θα σας καταθέσω αυτό το κείμενο, την αγωνία –αν θέλετε- των σπουδαστών Αρχιτεκτονικής Δράμας και πιστεύω ότι την επόμενη εβδομάδα κάπως διαφορετικά θα δούμε τα πράγματα.
Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
(Στο σημείο αυτό ο Βουλευτής κ. Δημήτριος Κυριαζίδης καταθέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο το οποίο βρίσκεται στο αρχείο του Τμήματος Γραμματείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Κοιτάξτε, δεν έχω πρόβλημα να απαντάω και σε σύνθετες ερωτήσεις, αλλά δεν μπορεί ο καθένας να με ρωτάει τρεις ερωτήσεις σε μία. Υπάρχουν διαδικασίες, ξέρετε.
Σε όλα τα ερωτήματα που σας έθεσα για τους κληρικούς δεν απαντήσατε ούτε σε ένα.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Σε όλα!
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Ούτε σε ένα!
Ρωτάτε γιατί δεν διορίσαμε τους ιερείς. Ξέρετε πώς διορίζονται οι ιερείς;
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Εσείς, κύριε Υπουργέ, πήρατε την απόφαση.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε Κυριαζίδη!
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Να μάθετε πώς διορίζονται οι ιερείς. Είναι θέσεις που δίνει η πολιτεία στην Ιερά Σύνοδο για τους ιερείς και υπάρχει η κατανομή και η πρόσληψη χωρίς καμία διαδικασία. Προσέξτε, αυτά πήγαμε να βάλουμε σε τάξη. 
Και για ακόμη μία φορά μου λέτε ότι το 1945 ήταν άλλη εποχή. Είναι προφανές ότι ήταν άλλη εποχή. Δεν χρειάζεται να τρώτε χρόνο γι’ αυτό. Γι’ αυτό ήταν έξι χιλιάδες τότε και η πολιτεία σήμερα μισθοδοτεί δέκα χιλιάδες πεντακόσιους. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: …(Δεν ακούστηκε)
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Όχι, δεν έχετε δίκιο. Διότι δεν έχουν οργανικές θέσεις. Διότι, εάν αύριο έρθει το όποιο ελεγκτικό συμβούλιο και πει «γιατί μισθοδοτούνται οι ιερείς οι οποίοι δεν έχουν οργανικές θέσεις;», μπορεί να υπάρχει τεράστιο πρόβλημα. Το ξέρετε αυτό;
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Να νομοθετήσουμε, κύριε Υπουργέ, ….
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Ελάτε, κύριε Κυριαζίδη! Δεν ακούγεστε!
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Πώς να νομοθετήσουμε, κύριε Κυριαζίδη, λοιπόν, όταν εσείς ως εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας σήμερα λέτε το απαράδεκτο και σας ζητώ να το πάρετε πίσω, ότι η συμφωνία ανάμεσα στον Αρχιεπίσκοπο και στον Πρωθυπουργό έγινε κάτω από το τραπέζι; Ντροπή σας! 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: …(Δεν ακούστηκε)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Σας παρακαλώ, κύριε Κυριαζίδη. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Ντροπή σας! Κάτω από το τραπέζι; Είναι δυνατόν σε μια δημοκρατική χώρα να μιλάτε με αυτόν τον τρόπο ότι η συμφωνία αυτή έγινε ανάμεσα στον Πρωθυπουργό…
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: …(Δεν ακούστηκε)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε Κυριαζίδη, σας παρακαλώ. Σας έχω κάνει παρατήρηση τρεις φορές τουλάχιστον. Σας παρακαλώ. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Αφήστε να απαντήσει ο Υπουργός. Είναι ποτέ δυνατόν; Δεν ακούγεστε! 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Αυτό είναι το πρόβλημά μας!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Δεν είναι μόνο αυτό το πρόβλημά μας.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Το πρόβλημά μας είναι ότι λείπει ο σεβασμός στους θεσμούς. Τα «κάτω από το τραπέζι» είναι επί άλλων κυβερνήσεων. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: …(Δεν ακούστηκε)
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Μην φωνάζετε, κύριε Κυριαζίδη. Ποιους δεν σεβόμαστε; Τον Αρχιεπίσκοπο; Σας παρακαλώ. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: …(Δεν ακούστηκε)
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Τον Αρχιεπίσκοπο είπατε. Κύριε Κυριαζίδη, έχετε εκτεθεί ανεπανόρθωτα και ζητάω να το πάρετε πίσω.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: …(Δεν ακούστηκε)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε Κυριαζίδη, σας παρακαλώ πολύ, θέλετε να σας ανακαλέσω; Σας παρακαλώ πολύ!
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Να το πάρετε πίσω. Συμφωνία κάτω από το τραπέζι ανάμεσα στον Πρωθυπουργό μιας δημοκρατικά εκλεγμένης χώρας και ενός Αρχιεπισκόπου; Αυτά δεν πρέπει να λέγονται! 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: …(Δεν ακούστηκε)
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Κύριε Κυριαζίδη, ακούτε τι σας λέω; 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε Κυριαζίδη, δεν αφήνετε τον κύριο Υπουργό να απαντήσει.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Προκαλεί ο κύριος Υπουργός.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Δεν προκαλεί. Κι εσείς είπατε κάποια πράγματα και ο Υπουργός περίμενε τη σειρά του για να απαντήσει. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Ποιος προκαλεί;
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Σεβαστείτε την ώρα που απαντάει ο Υπουργός. Υπάρχει διαδικασία και την γνωρίζετε πολύ καλά, είσαστε έμπειρος. Σας παρακαλώ πολύ! 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Σεβασμός στους θεσμούς, σεβασμός στα πρόσωπα. Αυτό είναι η προϋπόθεση της δημοκρατίας. 
Τώρα, ως προς τα υπόλοιπα που λέτε, πραγματικά δεν καταλαβαίνω τι εννοείτε, γιατί δεν ήταν μια συγκροτημένη παρουσίαση. Δεν καταλαβαίνω τι λέτε «γιατί διαμαρτύρονται οι μαθητές». Οι μαθητές διαμαρτύρονται γι’ αυτά για τα οποία λένε ότι διαμαρτύρονται, θεωρούν ότι η ύλη είναι πολλή, ότι είναι εξοντωτικό κλπ. 
Εδώ το ερώτημα, κύριε Κυριαζίδη, δεν είναι γιατί διαμαρτύρονται οι μαθητές, είναι τι λέτε εσείς. Ποια είναι η θέση του κόμματός σας. Και ξέρετε ποια είναι η θέση του κόμματός σας. Όταν έρθουμε στα πράγματα θα καταργήσουμε τα πάντα. Αυτό δεν αποτελεί θέση. Ακριβώς αυτό λέει ο κ. Μητσοτάκης. Από το πρωί μέχρι το βράδυ. Θα καταργήσω τους νόμους Μπαλτά…
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: …(Δεν ακούστηκε)
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Σας παρακαλώ. Όταν κάποιος λέει «όταν έρθω, θα καταργήσω ό,τι βρω» το θεωρείτε στοιχειωδώς σοβαρό; 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: …(Δεν ακούστηκε)
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Τώρα, όσον αφορά τα υπόλοιπα, προφανώς, δεν έχετε καταλάβει. Δεν μεταφέρουμε κανένα ΤΕΙ στη Θεσσαλονίκη, να το ξέρετε αυτό. Μεταφορά ξέρετε τι σημαίνει; Μεταφέρω αυτό το μολύβι από εδώ, εδώ. Αυτό είναι το νόημα της μεταφοράς. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Κάνετε τρεις κόμβους…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε Κυριαζίδη! 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Δεν γίνεται, όμως, έτσι, κύριε Πρόεδρε. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: …(Δεν ακούστηκε)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κύριε Κυριαζίδη, να σταματήσουμε, να μην απαντήσει ο κύριος Υπουργός; 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΥΡΙΑΖΙΔΗΣ: Μα, δεν απαντάει!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Μα, τον έχετε διακόψει. Έχει δικαίωμα να απαντήσει όπως θέλει. Αν δεν καλυφθείτε, ελάτε πιάστε τον, κάντε ξανά ερώτηση, τι να σας πω!
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων): Κοιτάξτε, αν μεταφέρεται ή όχι, θα σας παρακαλούσα να πάτε να μιλήσετε με τους συναδέλφους μου εκεί –εννοώ τους συναδέλφους καθηγητές του ΤΕΙ, την Πρυτανεία και τη Σύγκλητο- και να τους ρωτήσετε γιατί πήραν ομόφωνη απόφαση για να ενταχθούν στο διεθνές πανεπιστήμιο, χωρίς καμία μετακίνηση από την Καβάλα. Πρώτα θα πρέπει να πηγαίνετε να τους ρωτάτε και μετά να έρχεστε να ρωτάτε εδώ. 
Ως προς το Μεσογειακό Πανεπιστήμιο της Κρήτης, το Μεσογειακό Πανεπιστήμιο της Κρήτης θα ιδρυθεί μετά την ψήφιση του νομοσχεδίου που θα έρθει σε λίγες μέρες στη Βουλή. Είναι ένα ίδρυμα εξαιρετικής ποιότητας. Οι δείκτες του είναι πάνω από τους δείκτες επτά πανεπιστημίων και είναι αποτέλεσμα πολύ συστηματικών συζητήσεων που έχουν γίνει, συζητήσεις στις οποίες αρνήθηκε να συμμετάσχει η Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Κρήτης και του Πολυτεχνείου Κρήτης. 
Σας ευχαριστώ. 
[….]

